

天气:今天阴到多云,局地短时小雨
最高22℃,最低18℃
明天阴到多云,局地短时小雨
最高18℃,最低15℃

星期六

2024年11月
16
农历甲辰年十月十六

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22917期

均据新华社利马11月15日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

领导人峰会发表书面演讲
习近平向亚太经合组织工商

共促世界繁荣 把握时代大势

习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特会谈 打造务实合作新格局

两国元首以视频方式宣布钱凯港开港,中秘签署
共建“一带一路”合作规划及自贸协定升级议定书等



■ 习近平——

建交53年来,特别是我2016年对秘鲁进行首次国事访问以来,在双方共同努力下,中秘贸易投资合作快速增长,为两国人民带来实实在在的利益。双方要总结经验,推动两国务实合作提质升级,使中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

◀ 当地时间11月14日下午,国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式

新华社记者 谢环驰 摄

新华社利马11月15日电(记者 赵凯 郑开君)当地时间11月15日上午,国家主席习近平在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。(全文另发)

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果造福全人类理念,帮助发展中国家加强科技能力建设,助力知识和技术全球流动。(下转第3版)

新华社利马11月14日电(记者 倪四义 郝薇薇)当地时间11月14日下午,国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。

初夏时节的利马,阳光明媚,鲜花盛开。在秘鲁礼宾马队护卫下,习近平乘车抵达总统府,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。习近平在博鲁阿尔特陪同下检阅仪仗队,军乐团奏中秘两国国歌。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,这是我第三次访问秘鲁,也是一年时间里第三次同总统女士会晤。许多秘鲁民众自发聚集道路两旁,挥手致意表示欢迎,让我深切感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。中秘同为文明古国。古老文明的深厚积淀,赋予中秘两国智慧和胸怀,让我

们能够看清历史前进方向,顺应时代发展潮流,始终坚持平等相待、互尊互信、互学互鉴,成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范。建交53年来,特别是我2016年对秘鲁进行首次国事访问以来,在双方共同努力下,中秘贸易投资合作快速增长,为两国人民带来实实在在的利益。双方要总结经验,推动两国务实合作提质升级,使中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平指出,双方要对接发展战略,深挖合作潜力,打造务实合作新格局,加强贸易和投资“双轮驱动”,推动传统产业和新兴产业“两翼齐飞”,促进产业链和供应链“两链融通”。中方愿继续扩大进口秘鲁特色优质农产品,鼓励有实力的中国企业赴秘鲁投资兴业,为当地发展作出应有贡献。双方要统筹推进矿产能源、基础设施、交通通信等传统领域合作,拓展数字经济、人工智能、绿色航

运、电动汽车、光伏产业等新兴领域合作。中方愿鼓励中国企业参与秘鲁基础设施建设“硬联通”,推动智慧海关“软联通”。中国企业克服困难如期完成钱凯港项目一期工程,充分表明中方同秘方开展长期战略合作的决心。中方愿同秘方一道,充分发挥钱凯港区位优势,打造以钱凯港为起点的中拉陆海新通道,探索构建从沿海到内陆、从秘鲁到拉美其他国家的立体、多元、高效互联互通格局,带动拉美和加勒比地区整体发展和一体化建设。中方支持苏州市同钱凯市建立友城关系,愿同秘方开展工业园区建设经验交流,拓展跨境服务贸易、电子商务等领域合作,发挥集群效应和联动效应,用更多务实成果坚定中秘长期友好互利合作的信心。中方也愿结合秘方发展需求,就近设立鲁班工坊、中文工坊,开展职业教育合作,为秘方提供本土化人才和智力技术支持。(下转第2版)

读者日活动如约而至,大家述说与新民晚报的情缘

正能量满满,烟火气浓浓

今天上午,众多读者再一次齐聚淮海公园,参加本报联合上海邮政App“订了么”开展的公园便民收订暨“新民晚报读者日”活动。

分别来自杨浦、黄浦、浦东的沈吕福、沈品福与沈舜福三兄弟为在活动中不期而遇而开心。“新民晚报喜闻乐见,正能量满满,烟火气浓浓,看晚报既是爱好,也是享受,成了我一天开门七件事后的第八件事。”沈舜福拿着为新民晚报95周年写的“风华正茂”与“燕舞文香”说。众多读者中,同样不但喜欢看新民晚报,也喜欢剪报的还有胡国璋等人。现场办理订报手续之余,他们纷纷

与“夜光杯”“帮依忙工作室”“晏秋秋工作室”“江江三人行”等本报品牌栏目的编辑记者面对面交流,向上海中医专家一对一做健康咨询,并观看滑稽戏国家级代表性传承人钱程的表演。钱程说,他正与晚报夜光杯合作,力推沪语朗读作品,共同推动海派文化的传播。

“对我来说,看晚报比吃晚饭还重要”“新民晚报是我的精神食粮”“每次我总是在读了晚报后安然入睡的”……交流中,陈国兴、李欣皆、刘忠霖、朱先轅、陆宪础等老读者各自述说着自己与晚报的情缘,直至离开时还意犹未尽。本报记者 罗水元 李一能



“新民晚报读者日”活动今天在淮海公园举行,读者在现场订阅明年的报纸 本报记者 张龙 摄

中共中央批准 吴伟任上海市委常委

本报讯 日前,中共中央批准:吴伟同志任上海市委常委、常委。

民生调查

地铁闸机常开门 乘客感觉怎么样

实地调查发现,乘客通过时间有效减少,因地制宜考验运营智慧

>>>详见第4版